

Dr. PAP JÁNOS

(1904–1953)

belgyógyász, járási tisztifőorvos



1904-ben született a Gyalu nevezetű településen, Erdélyben. (Kolozsvártól 5 km-re)

Édesapja Pap János, a helyi általános iskola igazgatója volt. Édesanyja Medveczki Terézia, ugyanabban az iskolában tanítónőként dolgozott.

A szülőknek 3 fiúgyermek született: János, Béla és Jenő.

Miután Erdélyt Romániához csatolták, és a tanár-igazgató apa nem írta alá a “hűségnyilatkozatot”, el kellett hagyniuk Erdélyt, és Budapestre költöztek, ahol sokáig nagy szegénységben éltek. A család egy külvárosi vagonban lakott, és a megélhetésüket alkalmi munka biztosította. (Többek között futball-varrás, amibe a gyermekeik is besegítettek.)

Végül is a körülmények ellenére mindhárom fiú egyetemet végzett. János orvos, Béla református lelkész, Jenő pedig vegyészmérnök lett.

Pap János a múlt század 20-as éveinek elején Nagyváradon érettségizett.

Egyetemi tanulmányait Budapesten végezte, és 1930-ban az orvosegyetemen kapta kézhez diplomáját.

Orvosi pályafutásának első tíz évét Budapesten, Áporkán és Bugyin töltötte.

1931-ben házasságot kötött az ugyancsak erdélyi gyökerű Nyárády Johannával, és idővel hat gyermekük született, akik a jászberényi Lehel Vezér Gimnáziumban érettségiztek.

Erdély 1940-es visszacsatolása után a család Erdélybe költözött, ahol dr. Pap János Nagyváradon, Élesden és Székelyhídon mint általános orvos, mint belgyógyász tevékenykedett, és fogorvosi teendőket is ellátott.

1944-ben Budapestre menekültek.

1945-ben tisztiorvosi diplomát szerzett. Rövid ideig Budapesten és Áporkán praktizált.

1946-ban Jászberénybe helyezték, ahol járási tisztifőorvosi kinevezést kapott, és 1953-ig ezen státuszban végezte orvosi feladatait.

1953-ban elhunyt. Sírhelye a jászberényi Szent Imre temetőben található.



Jobb oldalon Papp János

Kivételes orvostudományi ismerete és embersége – mind a jászberényi és jászsági orvostársadalomban és az ellátott betegeknél is – nagyfokú elismerést és tiszteletet váltott ki dr. Pap János iránt.

Forrás: fia, dr. Pap Géza levele

Fotó: a család tulajdonából

Jászberény, 2020. 02. 04.

Összeállította: Sárközy Ágnes